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L’ensemble des échelles, des trésailles, des cornes de ranche et du
treuil constitue ’échelage.

Au lieu du char a échelles, on se sert quelquefois du char a
ridelles. Celles-ci consistent en une sorte de petites échelles sem-
blables & un ratelier, qui forment la bordure d'un fond de planches
légeres reposant sur le train du chariot.

Pour transporter de la terre, du fumier ou du gravier, on utilise
le char a heches. Les heéches sont formees de planches plus ou
moins larges, au nombre de trois, et dont 'assemblage constilue une
espece de tombereau. L’héeche du fond, qui est la plus large, est
posée sur les lisoirs et arrétée sur l'avant-train par la cheville
ouvriere. Les héches de coté sont appuyées conire les ranches et
retenues 4 ces derniéres au moyen d’anneaux. On place quelquefois
des ais en sapin entre les héches & ’avant et & I’arriéere.

On appelle char & pont un char & brancard sur lequel on a
installé une plate forme débordant les roues du véhicule et pourvue
d’un rebord de quelques centimeétres. Cette plate-forme ou pont
porte assez souvent une échelette a I'avant et un treuil & l’arriére.
Entre le brancard et le pont sont fixés, au moyeu, de forts boulons,
des tasseaur ou coussinets en bois dur,

Dans les fortes pentes, on arréte quelquefois une roue de l'arriére-
train en glissant sous elle un enrayoir en bois ou en fer. L’enrayoir
est retenu au train par une forte chaine.

Le lieu olt 'on remise les chars, les charrues, les brouettes et
autres véhicules ruraux se nomme Je chartil. RusTiCUs.

=g

Problémesde calcul donnés aux examens de recrues
EN AUTOMNE 1903

I

I. Calcul oral
Ire Série.

4, Jacques a vendu pour 750 fr. de bétail et pour 140 [r. de fruits.
Combien recgoit-il ? — Rép. 890 fr.

3. 100 kilogrammes de poudre d’os coltent 14 fr. Que coutent
250 kilogrammes ? — Rép. 35 fr:

2. On compte que le bétail de boucherie livre °/, de kg. de viande
sur 1 kg de son poids vif. Combien un beeuf gras qui pése vivant
1064 kg. fournira-t-il par conséquent de kg. de viande ? — Rép. 665Kkg.

1. Un paturage ou l'on peut estiver 20 pieces de bétail a été payé
15000 fr. A quel taux ce capital est-il placé si 'on estime & 30 fr.
l'estivage de chaque piece de bétail ? — Rép. 4 %.

IIe Série.

4. Un menuisier doit 175 fr. pour du bois et 65 fr. pour des
ferrures. Combien cela fait-il en tout ? — Rép. 240 fr. )

3. Un hotelier recoit 15 bois de lit & 28 {r. la piéce. A combien se
monte la facture du menuisier ? — Rép. 420 fr.
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2. 120 m* de planches a 1 fr. 50 ont été payés avee 2 % d’escomple.
Quelle somme a-t-on versée comptant? — Rép. 176,40 fr.

l. Que content 10 planches de sapin ayant chacune 5 m. de long,
40 ?m de large et 5 cm d’épaisseur, 4 raison de 40 fr. le m*? — Rép.
10 franes.

IIle Série.

4, Un négociant achéte le quintal a 192 fr. et veut gagner 33 fr.
par quintal. A quel prix doit-il le revendre ? — Rép. 225 fr.

3. Charles recoit 60 kilogrammes de café & 1 fr. 55 ¢t Combien
doit-il # — Rép. 93 fr.

2 Jachéte I'hectolitre & raison de 80 fr. et j'ai 17 15 % de frais
divers. A combien me revient le litre ? — Rép. 94 ct.

1. Deux colis d'une méme marchandise peésent 225 kg et 475 kg.

Comment se répartissent sur chacun d’eux 56 fr. de frais calculés en
proportion du poids? - Rép. 18 fr. et 38 fr.

1Ve Série.

4. Que conitent deux billets de chemin de fer & 2 fr. 40 chacun?
— Rép. 4,80 fr. '

3. De combien 2 billets aller et retour & 3 fr. 30 sont-ils meilleur
marché que 4 billets simple course a 2 fr. 75? — Rép. 4,40 fr.

2. 'A combien se monte le port de 50 q sur un parcours de 200 kilo-
metres si la taxe pour 1 q. est de 1 %/, fr. par 100 kilométres de par-
cours ? — Rép. 140 fr.

1. Le port de certaines marchandises a été réduit de 125 fr. 4 90 fr.
par wagon. Combien % de rabais cela fait-il ? — Rép. 28 %.

Ve Série.

4. Antoine paye pour six mois 18 fr. de cotisations de sociétés;
combien cela fait-il pour une année entiére ? — Rép. 36 fr.

3. Chrétien dépense 50 ct. par semaine pour se faire raser.
Combien par année ? — Rép 26 fr.

2. Georges dépose 4 la caisse d’épargne les ?/, de son revenu
annuel qui est de 1825 fr. Quelle somme aura-t-il économisée au
bout de 5 ans (intéréts non compris) ? — Rép. 3650 fr. .

1. Quel ‘est le capital qui, placé au 4 %, rapporte un intérét
annuel permettant de dépenser 80 ct. par jour ? — Rép. 7300 fr.

11
III. Calcul écrit

Ire Sejre.

« 4. Un-cultivateur a payé 13 fr. 50 pour des impots, 15 fr. 90 pour
des semences et 24 {r. 60 pour divers utensiles. Combien a-t-il
dépensé? — Rép. 54 fr.

3. 100 kilogrammes de fourrage concentré coutent 17 fr. Que
coltent 765 kilogrammes ? — Rép. 130 fr, 05.

2. Un chemin de forét revient & 465 fr. A en paye les '"/,., B les
, et C le reste. Combien chacun doit-il? — Rép. 204 fr. 60;
148 fr. 80 ; 111 fr. 6N,

1. Dans une grange, le foin el le regain sonl entassés séparement,
de telle facon que chaque espéce de fourrage occupe une surface de
8,2 m de long sur 6,5 m de large. Le tas de foin a une hauteur de
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3,6 m et celui du regain de 29 m. Quel est le poids de toutl ce
fourage si le m® pese 0,84 q. en moyenne ? — Rép. 201,018 q.
1Ie Série.

4. Jévalue un travail comme suit : 1) 15 fr. 20 pour les matériaux,
2i 14 fr. 50 pour les journées, 3) 4 r. pour les frais divers, 4) 6 {r. 30
pour le gain. Combien cela fait-il en tout ? — Rép. 40 fr.

3. Une marchandise a cotuté 1155 fr. Combien en retire-t-on si, en
la revendant, on fait une perte de '/. du prix d’achat? — Rép. 990 fr.

2. Que collent 10 fenetres si chacune a 1,65 m de hauteur et 0,9 m
de largeur et que le m” revienne a 14 fr, ! — Rép. 207,90 fr.

l. Le macon Pierre doit construire 18212 m?® de maconnerie et le
morlier nécessaire forme le 24 % de ce volume. Comme il compte
que pour 1 m® de mortier il lui faudra '/; m* de chaux grasse et
1 '/, m® de sable, on demande combien il emploiera de chaux grasse
et de sable. — Rép. 14,6 et 58,4 m?,

IIIc Série

4. On a 985 kilogrammes et 'on en vend 380 et 275. Combien en
reste-t-il ? — Rép. 330 kg.

3. Que gagne-t-on sur 42 quintaux si 'on a payé le quintal 39 fr.
75 cts. et qu’on le revende 50 (r. # — Rép. 430,50 fr.

2. Un tonneau rempli de pétrole pése 212 kg. ; le tonneau vide pése
36 kg. Combien ce tonneau contient-il de litres, si 1 1. de pétrole pése
0,8 kg ? — Rép. 220 lit.

1. R. recoit d’Autriche 100 q. de marchandises a 19,20 couronnes le
quintal (100 couronnes = 105 fr.) Les frais se montent & 18 3/, °/..
A combien revient tout 'envol en valeur suisse et & quel prix faut-il
vendre le q. pour gagner 17 °/ ? (Indiquer le dernier résultat en
franes). — Rép. 2394 fr.; 28 fr.

1Ve Série.

4. Je paye pour des abonnements 13 fr. 50, 5 fr. 60 et 4 {r. 20.
Combien en tout ? — Rép. 23 fr. 30.

3. En une année, un ménage a encaissé 1600 fr. et il a dépensé en
moyenne 3 [r. 95 par jour Que lui reste-t-il ? — Rép. 158 fr. 25.

2. A. et B.achétent en commun 135 kg. de café. A. en prend les ?/,
et B. le reste. Les déboursés se montent a 229 '/, fr. Etablir pour
chacun la part du café et des déboursés. Rép. 75 kg. = 127 fr. 50;
60 kg.— 102 fp.

1. Un capital de 2400 fr. est placé au 3 '/, ’/,. A combien se mon-
tera-t-il au bout de 4 ans, @) a intéréts simples, &) & intéréts composeés,
c'est d-dire si, 4 la fin de chaque année, on ajoute les intéréts au
capital 2 — Rép. 2736 fr. ; 2754 fr. 05.

Ve Série.

4. Je recois 725 fr 25 et je paye 468 fr. 45 pour des intéréts.
Combien me reste-t-il ? — Rép. 256 fr. 80

3. Quel est le poids de 135 meétres cubes de foin si le métre cube
pese 79 kg. ? — Rép. 10665 kg.

2. Une vache pesant 580 q. a donné en une année 3335 kg. de lait.
Cowbien de fois le poids du lait fait il le poids du corps? Rép
5 Y, 1018,

1. De quelle dette hypothécaire peut-on payer 'intérét au 4 '/, /,
avec le produit de 3335 kg. de lait & 13 fr. 60 les 100 kg ? Rép.
10672 Le. (Communiqué par A, P.)
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